

学校举行神州信息捐赠签约仪式

本报讯 10月13日,神州数码信息服务股份有限公司捐赠仪式在我校举行。神州信息董事长郭为(85硕),合肥滨湖科学城管委员会副主任杨伟,中国科大校长包信和院士,校党委副书记、教育基金会副理事长傅尧,及校对外联络与基金事务处、管理学院,教育基金会、国际金融研究院等单位负责人参加仪式。

包信和首先代表学校感谢神州信息和郭

为校友的支持和回馈。他表示,郭为校友代表神州信息多次与学校开展交流,探讨合作模式。本次捐赠是双方合作的一个新的开端,标志着神州信息与中国科大的产学研融合工作,在金融科技领域的创新研发合作迈进了新的阶段。未来科大将发挥自身学科和科研优势,在国际金融、人才培养、成果转化等方面不断加强与神州信息的交流合作,探索可持续发展

学校召开党建工作领导小组扩大会暨季度书记调度会

本报讯 10月14日下午,学校召开党建工作领导小组扩大会暨季度书记调度会,会议由校党委常务副书记蒋一主持,党建工作领导小组成员毕金初、傅尧、黄素芳出席会议,各院级党组织书记、机关党群部门主要负责人、校内巡察专员参加会议。

会上,党政办公室主任、机关党委常务副

书记王伟作了关于推进基层党组织巡视整改任务落实的报告;党委组织部常务副部长邓建松通报了学校党建工作进展,并对近期党建工作任务作了提醒;党委宣传部常务副部长朱震平报告了中央巡视意识形态工作责任制专项检查发现问题整改工作方案。

毕金初、傅尧分别对选优配强院级党组织

的合作模式,将校企合作迈上一个新的台阶。

郭为首先表达对母校的感恩之情,代表神州信息向中国科大一直以来的支持表示感谢。

此次神州信息向中国科大捐赠人民币3000万元,用于攻关相关科研、产业试点、成果转化项目等。

在与会嘉宾的见证下,神州信息董事长郭为,中国科大教育基金会副理事长傅尧,中国科大管理学院执行院长、国金院院长余玉刚共同签署了捐赠协议。包信和校长代表学校向郭为董事长颁发捐赠证书,并赠送纪念品。

(对外联络与基金事务处 管理学院)

纪检委员、意识形态工作专题研讨、“我为师生办实事”等方面工作提出了指导意见。

蒋一在总结讲话中指出,学校坚持党的领导,落到实处就是“潜心立德树人、执着攻关创新”,要心怀“国之大者”,为党育人、为国育才。他强调,各院级党组织要提高政治站位,从坚持和加强党对高校全面领导的高度来推进基层党建工作;要实事求是、科学研判,有针对性地制定整改措施,做到“可操作、可落地、可检查”;要高度重视中央巡视整改任务,加快解决各类重点难点问题,推动学校各项事业高质量发展。

(党政办公室 机关党委)

学校召开安全稳定专项工作暨机关部处长联席会

本报讯 10月18日下午,学校召开安全稳定专项工作会暨机关部处长联席会,会议由校党委书记舒歌群主持,校领导蒋一、毕金初出席会议,各院级党组织书记、机关各部处室主要负责人参加会议。

会上,党政办公室主任、机关党委常务副书记王伟传达学习了上级有关文件精神,并就加快推进学校制度“废改立”及开展“指尖上的形式主义”专项清理工作进行汇报;党委宣传部副部长汪银生通报了近期意识形态工作

情况;发展和改革办公室副主任、发展规划处处长申成龙汇报启动大学章程修订工作的安排;实验室安全办公室主任徐允河就全校实验室安全检查工作进行汇报;保卫与校园管理处副处长张宪锋介绍了近期将进行的中科院跨区域安全互查工作;网络信息中心主任李京汇报了近期学校网络安全工作安排和进展情况。

党委常务副书记蒋一对实验室安全管理提出指导意见。他指出,各院级党组织要从关心关爱师生、维护学校发展稳定的高度出

发,加强实验室安全工作,提升全校师生的实验室安全意识,制定完善的、切实可行的实验室管理制度。

舒歌群指出,安全是关系群众切身利益的大事,安全稳定是学校发展的基石。他强调,各单位要根据上级文件要求,认真做好风险评估和意识形态工作;各院系负责人要提高认识、强化责任,切实履行“第一责任人”职责,做好实验室安全工作,为推动学校“双一流”建设开新局、建新功。(党政办公室 机关党委)

学校召开2021年度警示教育大会

本报讯 10月20日下午,根据中央巡视整改要求,我校召开2021年警示教育大会。校党委书记舒歌群出席会议并讲话,其他校领导在主会场和视频分会场参会。会议分别通报了违规违纪违法和师德失范典型案例,点映了三部由我校主导拍摄的警示教育片。会议由校党委副书记、纪委书记毕金初主持。

舒歌群就贯彻落实习近平总书记关于全面从严治党的系列重要指示精神、“七一”重要讲话精神,推进落实中央巡视整改工作,进一步加强党风廉政建设和反腐败斗争进行了再部署、再动员。他指出,会上通报的违规违纪违法和师德失范典型案例都是身边人身边事,无不警示我们,高校并非净土。全面从严治党,高校不能例外,“象牙塔”更需要风清气正。舒歌群要求广大党员干部、师生员工要把党的政治建设摆在首位,永葆对党忠诚的政治本色;要切实履行党风廉政建设的主体责任,抓好“牛

鼻子”、种好“责任田”;要充分发挥巡视巡察利剑作用,高质量完成中央巡视整改工作;要深入开展党史学习教育,大力弘扬老一辈科学家精神,加强师德师风建设,构建良好教育生态。

舒歌群强调,今年是“十四五”规划开局之年,也是新一轮“双一流”建设起步之年。我们要着力加强党的政治建设,深化中管高校纪检监察体制改革,推动全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展,以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概,坚决扫清阻碍学校高质量发展的风险和障碍。把中国科大加快建设成为中国特色、科大风格的世界一流大学,为实现全面建成社会主义现代化强国的目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

毕金初通报了我校以及中科院所属单位、兄弟高校近期查处的违规违纪违法典型案例。根据中央巡视反馈意见,为驰而不息抓好

作风建设,对我校2017年以来查处的违反中央八项规定精神案件进行了重点通报。他指出,近年来,高校招生就业、科研经费、基建后勤等领域违纪违法问题多发频发,校办企业、合作办学、直属附属医院等非主业领域廉洁风险长期积累,反腐败形势严峻复杂。他要求广大党员干部、师生员工从通报案例中汲取教训,知敬畏、存戒惧,守住底线,筑牢防线,不踩踏纪律警戒线、不触碰法律高压线。

校长助理、教务长周丛照通报了近期查处的典型案例。指出,师德建设是教师队伍建设的首要任务,师德师风是评价教师队伍素质的第一标准。学校高度重视师德师风建设,对师德违规问题“零容忍”,对师德失范行为“一票否决”。

会议除东区大礼堂主会场外,还设置了上海和苏州两个内网直播异地分会场。

校党委委员,纪委委员,特邀监察员(各民主党派负责人),机关各部负责人,各学院、系、重点科研机构、直属单位、附一院党政负责人等逾两千人参会。(纪工委监察处 党委教师工作部 党政办公室)

中管高校党史学习教育第八指导组来校调研指导“我为群众办实事”工作

(上接1版)张淑林对学校党史学习教育开展情况给予充分肯定。她指出,中国科学技术大学党委对党史学习教育高度重视,围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题,贯彻“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”要求,坚持为党育人、为国育才,以高度的政治自觉推动党史学习教育不断走向深入。学校各部门主动担当作为、积极沟通配合,推行了一系列行之有效的举措,形成了一系列可供参考的经验,为学校“双一流”建设提供了坚实保障。下一步,要在习近平总书记重要讲话精神学习上持续

用力、不断深化,用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。把党史学习教育“我为群众办实事”与谋划学校“十四五”发展结合起来,与中央巡视整改结合起来,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,深入推进“我为群众办实事”实践活动,确保“办实事、出实招、见实效”,以实际行动将总书记“七一”重要讲话精神落到实处,切实把党史学习教育成果转化为开新局的实际行动和成效。

在校指导期间,指导组一行赴高新区进行实地调研,先后参观了我校高新区学

生宿舍楼、运动场、体育馆、科研教学楼、图书馆和学生餐厅等地,并在高新区师生活动中心会议室举办了党史学习教育“我为群众办实事”调研座谈会。会上,信息科学技术学院、先进技术研究院、保卫与校园管理处、饮食服务集团主要负责人先后作汇报,介绍了各单位多措并举办实事,积极为高新区师生解决搬迁困难和通勤问题,服务新生入学和做好生活保障的各项工作进展。

在校指导期间,指导组一行还参加了校党委理论学习中心组集中学习会。

(党委宣传部 崔勤)

战斗堡垒作用、党员先锋模范作用,真正把为党育人、为国育才融入到办学治校的各个环节中去,切实解决师生群众急难愁盼的问题。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点,希望学校继续凝聚干事创业的动力,把党史学习教育“我为群众办实事”与谋划学校“十四五”发展结合起来,推动学校各项工作高质量发展,不断推进学校世界一流大学建设迈上新台阶。

(党委宣传部 曾皓)

党史学习教育专栏

校党委副书记 纪委书记毕金初

10月19日下午,我校学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲团成员、党委副书记、纪委书记毕金初在东活五楼报告厅作题为《深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神——践使命担当为一流大学建设提供支撑保障》的宣讲报告。数学科学学院、管理学院党政领导干部及师生代表聆听了此次宣讲,报告会由管理学院党委书记、副院长古继宝主持。

毕金初在报告中强调中国科大作为一所面向党和国家重大战略需求而诞生的新型大学,60多年来的建设和发展离不开党和国家的大力支持,我们要以习近平总书记“七一”重要讲话精神为指导,牢记初心使命,赓续红色血脉,潜心立德树人,执着攻关创新。毕金初结合分管工作,阐述了坚定不移推进全面从严治党的极端重要性,解读了中央第七轮巡视反馈关于中管高校的共性问题,要求以巡视整改为契机,狠抓全面从严治党,切实推进党风廉政建设和反腐败工作向基层延伸、向纵深发展。

校党委常委 总会计师黄素芳

10月20日下午,中国科大学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神宣讲团成员、校党委常委、总会计师黄素芳在东区水上报告厅作题为《深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神 深刻铭记我们党领导教育事业的百年光辉历程 扎实推进开新局、办实事工作》的宣讲报告,公共事务学院、软件学院、财务处共220余名师生聆听了报告。宣讲会由公共事务学院党委书记丁望斌主持。

黄素芳带领全体师生回顾了习近平总书记“七一”重要讲话的主要内容和丰富内涵。她指出,习近平总书记“七一”重要讲话脉络清晰、逻辑严谨、亮点纷呈。黄素芳将“七一”重要讲话精神与中国科大发展相结合,黄素芳表示,要把党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动与中央巡视整改相结合,把“当下改”与“长久立”紧密结合,扎实做好巡视“后半篇文章”,为推动中国特色、科大风格的世界一流大学建设开新局、立新功。

校党委常委 统战部部长褚家如

10月15日下午,中国科大学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲团成员、校党委常委、苏州高等研究院执行院长褚家如在苏州高等研究院唯真楼一楼报告厅作了题为《深入领会习近平总书记“七一”重要讲话精神——传承红色基因 牢记初心使命》的宣讲报告,苏州高等研究院近300名师生代表参加了宣讲会。宣讲会由苏州高等研究院党委筹备组成员屠兢主持。

褚家如首先阐述了习近平总书记“七一”重要讲话的重大政治意义、理论意义和实践意义,从“宣示一个目标”“明确一个主题”“四个伟大成就”“四个庄严宣告”“九个必须”“党的伟大号召”等方面,带领大家深入学习了习近平总书记“七一”重要讲话的主要内容和丰富内涵。褚家如简要介绍了苏州高等研究院近一年来取得的发展成效,他鼓励广大师生,特别是新一批引进的青年人才要传承立校初心和使命,发扬“两弹一星”精神和老一辈科学家精神,执着攻关创新、潜心立德树人,努力推进科大“双一流”建设。

学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神 中国科大举行系列宣讲团宣讲报告会